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MOCIÓN DE CONTROL

RELATIVA A LAS OBRAS DEL POLIDEPORTIVO DE ALTZA

Zigor  Etxeburua  Urbizu,  concejal  del  grupo  municipal  EH  Bildu,  al  amparo  del  artículo  98  del
Reglamento Orgánico del Pleno, somete la siguiente moción a la consideración del Pleno. La moción
es  consecuencia  de  la  interpelación  sustanciada  el  14  de  octubre  de  2019  en  la  Comisión  de
Desarrollo y Planificación del Territorio. 

JUSTIFICACIÓN

En la reunión celebrada el 13 de noviembre del 2018 con la Plataforma por Un Altza Más Sano, el
personal técnico municipal comunicó que las obras de construcción del polideportivo se iban a
retrasar  unos  meses,  debido  a  que  su  inicio  depende  de  unos  trámites  que  debe  realizar  el
Gobierno Vasco. El motivo de dicho retraso era que nuevamente habían detectado la presencia de
amianto,  en  esta  ocasión  en   el  propio  solar  del  polideportivo. Desde  entonces,  ni  la  citada
plataforma ni los y las altzatarras han tenido más noticias sobre esta cuestión.

Uno de los resultados más importantes de la labor que realiza la plataforma ha sido la decisión del
Ayuntamiento de exonerar a los vecinos y vecinas de Altza del pago de la cuota de entrada de la
Kirol Txartela en el año 2019. Sin embargo, no hemos tenido noticia del efecto que ha tenido esta
iniciativa.

Por otro lado, también se detectaron partículas de amianto en las mediciones de calidad del aire
que se llevaron a cabo cuando se estaban acometiendo las obras de recubrimiento de tierra en el
valle de Larres. Por ello, hubo que suspender las obras durante un mes. Finalizadas las obras, el
Ayuntamiento, siguiendo las recomendaciones de los vecinos y vecinas y de los miembros de la
Plataforma, ha acondicionado un parque sobre los suelos contaminados.  Sin embargo,  en las
obras que se están realizando en este nuevo espacio se ha producido una serie de incidentes por
desprendimiento y riesgo de pavimentación peligrosa. A todo ello hay que sumar la aparición de
restos de uralita (véase el anexo). El Ayuntamiento no ha ofrecido a la ciudadanía ningún espacio
para la presentación de quejas y sugerencias relacionadas con este incidente.

En  este  sentido,  debemos  advertir  que,  aunque  el  amianto  se  oculte  bajo  tierra,  es  preciso
garantizar que esta medida no se va a  convertir en un problema que afectará a generaciones
futuras. El  Gobierno  Municipal  debe  establecer  una  política  preventiva  y  no,  como  viene
haciéndolo hasta ahora, actuar solo de manera reactiva. Además, la Plataforma por Un Altza Más
Sano advirtió al Ayuntamiento de que en la zona situada alrededor de la residencia Berra (ITEM 4)
hay restos de amianto (uralita) y de que no se ha dado solución a dicho problema. Es urgente
recoger  este  amianto y  tratarlo  adecuadamente en un vertedero específico. Tal  y  como se  ha
señalado, la ciudadanía no conoce ni los propósitos ni los plazos para el ítem 4, ni tampoco sabe si
existe o no la intención de realizar un seguimiento del estado de los suelos cubiertos de los ítems
1, 2 y 3.

En la Comisión de Desarrollo y Planificación del Territorio celebrado el pasado 14 de octubre, el
concejal de Medio Ambiente explicó que no se ha previsto celebrar una reunión abierta con los
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vecinos y vecinas de Altza. Es preciso recordar que, en febrero del 2019, los y las representantes
municipales se comprometieron, con los y las integrantes de la Plataforma por Un Altza Más Sano,
a convocar una reunión abierta para debatir sobre el estado de los proyectos que se prevé ejecutar
en la zona (construcción del nuevo polideportivo y de las piscinas exteriores, cubrimiento de suelos
contaminados y construcción de un parque en el espacio resultante, construcción de un nuevo
aparcamiento en Santa Barbara/zona Harri Berri, estudio medioambiental de las tierras del ítem 4,
posibilidades para garantizar la accesibilidad al colegio Oleta...).

Por todo ello, el concejal abajo firmante presenta la siguiente MOCIÓN DE CONTROL:  

1.- El Pleno del Ayuntamiento insta al  Gobierno Municipal a que convoque una reunión abierta,
dirigida a los vecinos y vecinas de Altza, para tratar el estado de los proyectos relacionados con el
polideportivo de dicho barrio (construcción del nuevo polideportivo y de las piscinas exteriores), así
como el seguimiento del cubrimiento de los terrenos contaminados y el cubrimiento de los terrenos
del ítem 4, la construcción de un nuevo aparcamiento en la zona de Santa Barbara/Harri Berri, la
forma  de  garantizar  la  accesibilidad  al  centro  escolar  Oleta  y,  en  general,  las  inquietudes  y
necesidades de la ciudadanía.

En San Sebastián, a 18 de octubre de 2019.

Zigor Etxeburua Urbizu
concejal del grupo municipal EH Bildu
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